



臺北市私立育達高中雙語中學部《校園週報》

洞見孩子需求 把學生放在第一位

以人為中心是任何創新策略的軸心，在變動時代，創新是前進的動力，要以人為本，把人放在第一位。

教育育人，幫助學生發掘潛藏內在，甚至自己還沒覺察到的需求，這是教師的使命。有三要素是成功教學不可或缺的，彼此強化：洞見(insight)、觀察(observation)和同理心(empathy)。

洞見，從學生行為中看見孩子的需求，是了解學生的推進器，只要細心觀察，洞見俯拾皆是。觀察，看學生做(不做)甚麼、聽他們說(不說)甚麼，需要細緻敏銳心思與練習。同理心，設身處地感同身受，將觀察轉譯成洞見，進而把洞見串聯起來，努力透過學生眼睛去理解、感受學生的世界。

中小學部校長 吳寶珍 113.05.03.

一、特色課程與學習活動

1. 高中部【Global Competency 國際能力課程】

今年地球日的主題為「地球 vs. 塑膠」，透過這堂課的主題「Earth Day 2024 Planet vs. Plastics 世界地球日專題」，Ian 老師希望同學們能反思塑膠對地球及人類健康的影響。從今年地球日主題的目標與願景，老師讓同學們分組討論減少塑膠垃圾的方法，以及個人、政府、企業乃至學校能共創永續社會並發展的關係網絡，引導大家了解「循環經濟」與「SDGs 12 目標：負責任的消費與生產」的原則。身為全球公民，希望同學們可以在國際議題探討上，更深入地反思自己的心態與將採取的生活實踐，願我們可以一起擁有一個永續發展的健康家園！



2. 國中部【科學探究~物質變化的奇幻旅程】

最擅長掌握各種科學元素的魔法師—生蠔老師，帶著大家體驗物質的變化與科學的奧妙老師先利用玻棒點火變個小魔術，使瞬間燒壞的紙無煙無灰，大家眼睛瞪得大大的，真是顛覆以往對物質變化的認知。接著同學們透過親身實驗過程了解到，原來我們看到的白色結晶不一定是冰，也可能是其他物質的物理特性，從中感受到瞬間結冰的驚奇瞬間，這天的課程真是一個物質變化的奇幻旅程~



二、學校近期行事曆提醒~~

- ◆05/08(三)、05/09(四)第二次期中測驗評量，請同學做好複習工作，考出好成績。
- ◆05/09(四)舉行國九學生「包高中」祝福活動，中學部師長給同學們考前勉勵!!
- ◆05/18(六)、05/19(日)國中教育會考，本校學生考場分配在臺北市成功高中。

